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Pavage d'un carré

Entrée :
- un ensemble fini de tuiles
- une suite finie de tuiles que l'on place en haut

Sortie : oui, si I'on peut paver le carré
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Encoder I'execution d'une machine
de Turing avec des tuiles

* Principe géneral

 Normalisation d'une machine de Turing non
déterministe

» Description des tuiles



Principe général de I'encodage
d'une exécution
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Normalisation d'une machine de
Turing non déterministe

Jelis4 Q
J'écris 1

Je me déplace
vers la gauche Je lis 3
J'écris 0
Je reste
sur place

Jelis 1

J'écris 2

Je me déplace
vers la droite

Jelis 3
J'écris 1
Je me déplace

Q vers la gauche




Normalisation d'une machine de
Turing non déterministe

(U O (L

Jelis 4
J'écris 1
Je me deplace Je lis 3
vers la gauche J'écris 0 Jelis 1
Je reste sur place J'écris 2
Je me déplace
| vers la droite
Je lis 3 ren
ne se

J'écris 1
Je me déplace
vers la gauche

passe

Un état n'a que des
transitions entrantes
avec le méme
déeplacement



Boucle sur 'état « yes »

Jelisa
J'écris a
Je reste sur place



Pas de boucle sur l'etat « no »



Tulles

La téte de lecture
n'est pas la.
Rien ne change.

La téte de lecture
va venir de la gauche

et on entre dans ['état q.

La téte de lecture
va venir de la droite

et on entre dans ['état q.

temps



Tulles

On est dans |'état q,

On réécrit le a en b,

On va dans l'état ' et

la téte de lecture part vers la droite.

temps

On est dans l'état q,

On réécrit le a en Db,

On va dans l'état ' et

la téte de lecture part vers la gauche.

On est dans |'état q,

On réécrit le a en Db,

On va dans l'état g' et

la téte de lecture reste sur place.




Ruban d'entree

Couleur « hachure » utiliseée que la
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JelisO
J'écris O
Je me déplace a droite

Jelis"'
J'écris "’
Je reste sur place
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Exemple

Jelisl
J'écris 1
Je me déplace a droite

Jelisl
J'écris 1
Je me déplace a droite

Jelis O
J'écris 0
Je me deplace a droite









Situations impossibles

Impossible car la machine
est normalise : I'état q ne
peut pas avoir une transition
entrante venant de la gauche
et une autre venant de la droite.

Impossible car on montre

par récurrence qu'un symbole
d'état une et une seule fois
sur chaque ligne.
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